



你的守护 我的勇气

不问好坏 只要孩子 尽力就行

6月7日9时,考试开始后,在浚县考点大门口陪考的家长却舍不得离开。孩子在考场内答题的同时,家长也在考场外交一份爱的答卷。

张女士的女儿考试前一再嘱托妈妈不用陪考,但张女士还是不放心,早晨6时许就从淇滨区赶了过去。“我没告诉她,离她近点,我安心,第一场无论考得怎样,我都不问她,带她吃点好吃的,好好休息,还有3场考试呢,只要孩子尽力就行了。”

和张女士想法相同的家长不在少数。他们在校门口等待期间,攀谈的话题也离不开“高考”二字,甚至比考场里的考生还紧张,有些家长已经开始谈论孩子报志愿选专业的问题了。

11时30分,考试结束铃声响起来的时候,家长们全部安静了下来,焦急地向校园内张望,希望能看到那个熟悉的身影。当第一个孩子出来的时候,他们不约而同地围了上去。“难不难啊?”“作文题目是什么啊?”“时间够不够用啊?”大家焦急地询问着。

家有 双胞胎考生

昨日上午,鹤壁高中(西校区)考点外聚集了很多前来送考的家长,其中有这样一个“送考团”:周先生、他的妻子和孩子的奶奶3个人默默地在考场外,为参加考试的双胞胎兄弟祝福。

周先生表示,他家里今年有两位考生,他们是双胞胎,一个叫周欣,一个叫周磊。“我的两个儿子学习都不错,如果不出意外,今年都能考上不错的学校。”周先生说,即使对儿子有信心,依旧不放心。“早上吃过饭,嘴上说不送他们,让他俩自己去考场,可始终放心不下。”于是,当两个孩子从家离开后,周先生和他的妻子还有孩子的奶奶就“偷偷”地跟着孩子到了考场外面。

“我感觉比孩子还紧张,但周欣和周磊这两个孩子的状态看起来还不错,希望他们今天能发挥出自己的水平。”周先生说。站在一旁的周磊和周欣的母亲也表示,一会儿回到家为孩子准备好可口的饭菜,“这两天,我们做父母的也很为难,明明很担心孩子,但又怕给孩子太大压力,所以只能这样‘偷偷’地来送考了。”



考场大门外,前来送考的家长们目送孩子向考场走去。晨报记者 张志嵩 摄

挂横幅加油



悬挂在树上的助考横幅。晨报见习记者 常凯 摄

昨日9时,在鹤壁高中(西校区)考点,很多前来送考的家长在一个写有“刘范依依加油,我们爱你”的横幅前议论着。记者在现场想要找到悬挂横幅的人,可始终没有找到。

“早上挂的,应该是学生家长为了给孩子鼓励加油吧。”旁边一家店铺的老板说。很多前来送考的家长表示,看不懂横幅上写的是一个人的名字还是两个人的名字,但对这样向考生表达鼓励的方式有不同的看法。

“条幅很醒目,这样的方式很直接,考生一出来就看到了,心里一定会很感动很幸福。”前来送考的李女士说。但也有家长对这样的行为持反对态度。“用这么直接的方式,考生的压力反而会更大,不见得好。”家长张女士说。

“不管以什么样的方式表达对孩子的关心,只要不影响孩子考试就行,这两天对孩子很重要。”负责送考的一名老师说。

孩子别怕,爸爸就在门外

家在淇县西岗镇留店寺村的王卫东常年在郑州工作,为了能陪女儿参加这次高考,他提前几天向公司请了假。

“家太远,中午就别回去了,在外面买点饭吃吧。”昨日上午8时20分,在淇县第一中学门口,送女儿进入考点大门的王卫东称,这已是女儿第二次参加高考了,去年女儿高考时他并没有太大感触,当高考再次来临时,

他心里也有了紧张感。“孩子要是考不好,她心里难受,大人看着也心疼啊!”虽然希望孩子能取得一个好成绩,但是王卫东在语言上从来不给女儿施加任何压力。

“挣钱就是为了孩子,现在她需要我,我不能走。”王卫东称,他心里也明白,留在考场外对女儿的考试起不了多大作用,但女儿缺乏安全感,特别是在这个关键时刻,很需要他的守候。

悄悄等着才放心

“孩子进去考试了,我没告诉她我在外面等她,怕她分心。”昨日上午,淇县北阳镇良乡村的关软英说,因为女儿住校,她早上5点多就起床赶往女儿所在的学校。

“要考试了,我怕她睡不好,吃不好,今天早上便赶到寝室去看看她。见她睡得很香,我才放心。”关软英说,她没告诉女儿她要去学校,怕女儿有心理负担。

“她刚进去考试了,我骗她说我回家了,中午再过来接她一起吃饭。”关软英说,她准备这两天都在门外悄悄地等着女儿。

父女齐上阵 为考生服务

“过两年我也该参加高考了,今天我趁着学校放假来感受一下高考的气氛,也看看学长们有什么需要帮助的。”6月7日,在鹤壁高中(西校区)考点,高一学生聂晖笑嘻嘻地说。

聂晖又指着远处在路口执勤的一位交警说,那是她的父亲聂爱民。“每年高考期间爸爸都会来为考生服务。”受父亲的影响,她今年也加入了“高考志愿者”的队伍。

在山城区朝阳街与春雷路交叉口,聂爱民指挥着过往车辆绕行。聂爱民是一名老交警,他已经在一线工作了17个年头,今年高考他再次站在路口执勤。“我们早上7点多就来到了这里,确保考生考试时周边环境的安全。”聂爱民说。对于女儿聂晖前来助考,他表示,这样既能让孩子提前感受高考的氛围,也可以让孩子学会奉献。

有人淡定 有人紧张

昨日早上7点半,浚县一中的校园里已经来了不少考生。8点左右,考生越来越多,他们有的拿着课本在草坪上复习,有的三三两两聚在一起,相互鼓励缓解紧张的情绪,有几个考生还操场上跑起了步……

坐在台阶上安安静静看书的郭策引起了记者的注意,他拿了本《上下五千年》在看。“我平时作文不太好,临时抱佛脚,了解点历史人物,说不定写作文的时候能用上。”郭策说,他去年参加了一次高考,比应届考生多了一次高考经验,所以心态还可以,晚上睡得也挺好,他对即将到来的考试充满信心。“我跟同学说好了,考试完我就去上海找他,提前感受一下大学生活。”

与郭策相比,张晓萌就有些不淡定了。她来回踱步,看起来很紧张。她妈妈告诉记者,张晓萌早晨4点多就起床了,吃了点东西,又睡了会儿。“看着她压力挺大的,我们家长也跟着紧张,不过只要她尽力了,考成什么样都行。”随着进场铃声响起,妈妈边给晓萌塞巧克力,边嘱咐她放松。

女孩脚打石膏 去应考

昨日8时25分,一个坐在电动车上的女孩映入记者的眼帘。一位50岁左右满头银发的父亲,小心翼翼地推着电动车上的女孩,女孩的右脚打了石膏。

“前几天她的脚骨折了,为了不影响考试,我专门推她过来了。”当父亲把车推到教学楼前时,几名考务人员过来扶着女孩进了考场。看着女儿坐在座位上,他才放心地离开了。

(本版稿件:晨报见习记者 王凤娇 马龙歌 常凯 席蕊)